

SZENTES és VIDÉKE

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület Hivatalos Közlönye.

Megjelen vasárnap és osztrórtökön.
Előfizetési ár:
Egy évre 2 korona 50 fillér. félévre 5 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér, Haris-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít fel.

Műszaki feladatok.

Az országgyűlés képviselőházához nem rég beterjesztett és azóta törvény-nyé vált beruházási törvényjavaslat a megoldandó műszaki feladatok egész halmazát tárja a nemzet elé és erre bizony már égető szükség is volt. Szinte azt kellett már feltételeznünk, hogy hazánkban a nagyobbszabású műszaki alkotások kora már lejárt; ambátor nagy kérdés: hogy egyáltalán véve, volt-e ilyen korszakunk?

Az kétségtelen, hogy majdnem egy évtized óta megfeneklett a gazdasági életünk, dacára annak, hogy számtalan alkotni való vár a megteremtőjére. Másrészt nem vonható kétségbe, hogy már eddig is igen szép műszaki feladatokat valósítottunk meg. Ilyen többek között a vasúti hálózatunk, melynek fővonalai már nagyrészt készen vannak. A beruházási törvény, amelyet immár a képviselőház elfogadott, most ezeket még inkább fogja tökéletesíteni. Egyik-másik vasútunkat kiépítik az ország határáig; ezenkívül lehetővé válik a beruházások keretében, régen várt, de a rengeteg költség miatt mindig elhalasztott áthidalásoknak a kivétele is.

Ami a vasúti mellékvonalakat és a helyi érdekű vasútakat illeti, ezek terjeszkedésében szintén rendkívüli hanyat-

lás állott be és valószínű, hogy ezen a téren nem is lendül fel addig újból az építés, amíg országosan megállapított, egységes terv és a helyi érdekű vasúti törvény alapján nem indulhat meg a munkálkodás.

Ha tehát vasúti ügyekben, — amelyekben pedig mégis jelentékeny előhaladást tettünk — még mindig akad tennivalónk, mennyivel több munka áll akkor előttünk vízügyeinkben, ha folyóink szabályozásának, csatornázásunknak, földöntözésünknek, a lecsapolásnak állapotát vesszük szemügyre.

Akármiilyen szempontból tekintjük is, kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy az az óriási pénzösszeg és munkaerő, amit szabályozásra és ármentesítésre évtizedek óta az ország elkölt, csak nem akarja meghozni a maga kamatait. Az eredmény aránytalanul csekély, a hátralevő és még mindig megvalósításra váró feladatok száma pedig légió. Az érdekeltek figyelme így méltán fordulhat ezen kérdés felé, annál is inkább, mert sok körülmény arra enged következtetni, hogy a szabályozási munkálatokat nem mindenütt vezetik helyes irányban. Ebből magyarázható ki sok esetben az az ellenszenv is, melylyel egyes vidékeken a kisgazda osztály a töltés-csinálókát fogadja.

Igy például nemely folyónak ori-

ási mértékű eliszapodásáról sokan állítják, hogy az a helytelen szabályozás következménye. Ez az iszap alapjában véve arra volna hivatva, hogy a termőföldre rakodjék le és ezúton azokat, a víz letakarodása után, megtermékenyítse. Látjuk azonban, hogy ez csak igen ritka esetekben következik be, hanem e helyett az történik, hogy a szűk korlátok közé szorított folyó gátat szakítva, egész vidékeket pusztít el, mérhetetlen kárt okozván ingó és ingatlan vagyonban egyaránt.

Hozzáértők állítják, hogy ha a szabályozással a csatornázás is mindig és mindenütt karöltve járna, akkor a folytonos iszaplerakodás és termékenyítés inkább elérhető volna.

Különbön egy nagyon érdekes jelenségre utalhatunk ezzel kapcsolatosan. Francia mérnökök ugyanis most azt az új rendszert ajánlják, hogy szabályozásoknál a folyók eredetéhez, vízgyűjtőihöz kell visszatérni. Szerintük a nagy esőzésekkor összegyűlő vizeket nem szabad beereszteni a folyóba, hanem óriási menecskébe, tavakba kell azokat felfogni, ahonnan apadás idején aztán pótolható a vízszükséglet, hogy a folyók vizének szállító ereje biztosítható.

Folyóink rendezetlen állapotát különben nagyban elősegítette az ország-

TÁRCA.

Hűség virága.

Hűség virága, örök szerelem!
Oh, merre a föld, a hol ez terem?
Száz éven egyszer nyílik az talán,
S elrejtji akkor is sötét magány.

Oh, én kutatom, egyre keresem,
Mióta vérem forr, csak azt lesem,
Mióta vágyó szívem égbe hág
Esz benne langra gyűt az ifjuság.

A sors utamba sok szép nőt sodor,
De minden szerelemnek vége: tor,
A nőnek kedves az újabb barát,
Gyorsan megüli szerelem torát.

S az én szívem szomjazva, epedőn,
Bolyong, bolyong e bús, rideg mezőn;
Hordoz magába örök vágyakat,
De hej, hű szív elébe nem akad!

És nőtől nőhöz vágyva száll tova,
Hogy majd elébe lebben a csoda:
Hűséges nő borul reája majd,
A kit hozzá örök szerelme hajt.

Oh, dőre álom balga képzelet!
E földön eszményképed nem leled.
Mit egyre dicősítesz lantodon:
Hűség és szépség sohse volt rokon.

A hűség és a szépség ide lenn
Egymáshoz mindörökre idegen.
Oh, mire dőre szived oly sóva,
Hűséget szép nőtől hiába var!

Varsányi Gyula.



Az óriási asszony.

Ira Thury Zoltán.

A kis vicinális vonat beérkezett, akik jöttek rajta, gyorsan indultak be a város felé, az utolsó volt közöttük néhány asszony.

aki szörnyen nehéz kosarakat cipelt a karján. Az egyik kosárból fiatal libák nyújtottak ki a nyakukat a elálmélkodva néztek körül a világban. A sin mellett tempósan járt le és föl a rendőr s az ut tu'só oldaláról kiabálva kinalkoltak az egylovas bérkocsi kocsisai. Előbb mind, de gépiesen, szokásból, remény nélkül, aztán kevesebben végül elhallgatott az utolsó is. Most már csak az elutazók maradtak az állomáson, meg a rendőr, aztán egy kis púpos ember aki percet arul s egy másik ember, aki a lámpaoszlopnak támasztotta a hátát s közönyösen bámulta maga körül a munkát, aminek meg kellett előznie a vonat visszaindulását. Vasutassapka volt a fején, nagyon ócska, talán valami bakter hajtotta el. Aból azonban, ahogy nézte a vasutasok munkáját, az látszott, hogy ő is idetartozott. A szemek kritizáltak, irigykedtek s keserű meg-

A legkiválóbb tanárok és orvosok...
tüdőbetegségeknel, légzőszervek hurutos
bajainál... idült bronchits, szamárhurut és különösen lábba-
dozóknál influenza után ajánlitik.

Sirolin

Ennel az étvágyat és a testalult, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kel-
lemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszer...
vegenként 4 koronáért kapható. —
Figyejünk, hogy minden üveg alantl ceggel legyen ellátva:

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gár Basel (Svájc) 54

szerte elharapódzott erdő-rabló gazdálkodás. Statisztikai adatok bizonyítják, hogy erdős területül csak egy harmada folyik le annak a vízmennyiségnek, amely ugyanazon körülmények között és ugyanannyi idő alatt a kopár, erdőirtotta területekről lefolyik. Ez a harmadérsz is sokkal kevésbé okozhat így áradást, vagyis árvízveszedelmet.

Ahogy a folyamszabályozásokkal, ugyanúgy vagyunk a lecsapolás kérdésével is. Az ecsedi láp már a mezőgazdasági kultúra szolgálatába van hajtva. De mikor kerül sor a Fertő tó lapos területére? Folyóink partjain végesvégiig szinte várva-várják az okos- és jó szabályozási munkákat, melyek a fenyegetett vidékeket az évről-évre ismétlődő árvíz veszedelmektől mentenék meg.

A hajózásnak szintén életkérdése a vízgyűkeltudatos kezelése. Dacára gazdag vízellátásunknak, nálunk a lehető legnyomorúságosabb viszonyok között teng ma is a vízi közlekedés ügye. Az egész világ minden művelt népe vetelkedve igyekszik felhasználni a természetes vízi közlekedési útakat, csak mi hanyagoljuk el azokat. Látnuk, hogy a beruházási törvényből kimaradt a Duna-Tisza csatorna nagyfontosságú terve, holott az előtanulmányok erre már évek óta folynak és az a terv megvalósítása a jelenlegi kereskedelemügyi miniszternek is kedvenc eszméje.

Műszaki alkotásokra tehát bőven kínálkozik tér; az a lényeges, hogy ezzel arányban meg legyen a vállalkozási szellem is. A társadalom azonban ehhez szegény, — a kormánynak, az államhatalomnak kell tehát jó példával elől járnia.

Könyv és szerszám. Valamikor, nem is olyan régen, a pályaválasztás idején így állították föl a kérdést: könyv vagy szerszám. Ezen a korszakon ma már túlvagyunk. Megértettük a nyugati példák és saját keserves tapasztalataink révén, hogy minden foglalkozási ág, minden pálya amitől kenyérkeresetet várunk, megköveteli a képzettséget s az ehhez

szükséges előtanulmányokat. Már lassacskán arra is rájöttünk, hogy sem a mennyiségbeli, sem a minőségbeli tanulás nem dönti el a leendő egzisztencia készültését a megélhetésért való küzdelemre, hanem körülbelül egyformára taktálendő minden stúdium, amely az illető szakra tökéletes kiképzetést nyújt. Sőt annyira jutottunk, hogy ma már a különbözőz vetéssel mosolyogtak le azt a pizmögést ami a két sinpáron végbement, míg előállították a vonatot.

Az iroda ajtajából rászólt a főnök:

— No Gyuri, hát hogy megy?

Az ember intett valamit a vállával és elfordult. Ugyátszott, hogy haragban van itt az emberekkel. Olyan ember, aki most már nem kötelecs felelgetni, ha kérdik. Senkinek semmi köze hozzá. Épen csak idején, mert a kedve tartja, hanem azt nem tűri hogy mókázzanak vele. — Arra fordul megint vissza, hogy az útról gyermekek jöttek be az iroda elé. Egy talán nyolczesztendő lány, akit három kisebb, fiú követett. A kisebb négyéves lehetett, de elsőnek csörtetett át a kis, alig néhány lépés szélességű porondon az iroda előtt s tátott szájjal odapántaltta magát a lány elé. Valami mese

gyakorlati pályákra való stúdiumokban csak azt látjuk, hogy az mire kvalifikál, de kezd kivésni a megítélésnek az a módja, hogy mi diszkvalifikál. A jogi, orvosi, mérnöki stúdium ügyvédi, orvosi, mérnöki pályára minősít, anélkül azonban, hogy ennek a minősítvénynek társadalmi szempontból magasabb, különlegesebb értéket és jelentőséget tulajdonítsanak, mint a gazdasági, ipari, vagy kereskedelmi minősítvénynek.

Igy állunk az életpályákra kvalifikáló tanulmányok megítélésére és értékelésére nézve — elvben. Ennek az elvnek azonban, sajnos, a gyakorlat nem felel meg. A könyv és szerszám még sajnos mindig két egymástól távolos, egymással nem egyenrangú fogalom a társadalmi alkalmazásban. Főfogásunk még a régi fogalmak bilincseiben vergődik, dacára annak, hogy elvileg a modern eszmeáramlathoz iparkodik alkalmazkodni.

A könyv — ez a tanúság, az oklevél jelképe; a szerszám — az a kézművesség, a pusztá fizikai képessége s mint ilyen, alsóbbrendű, sőt, mondjuk ki nyíltan, sokak előtt diszkvalifikáló is.

Megpróbáljuk, amit oddig elvont disszertáció formájában mondtunk, lefordítani jó magyarra.

Mi, vagy sokan közülünk, még mindig azt hisszük, hogy a diploma nyújtotta pályák az egyedüli úri pályák. Minden egyebet a mesterember kategóriájába sorozunk. — Holott évről-évre látjuk, mint értéktelenedik el etikai és anyagi értékben egyaránt a diploma, abban a mértékben, amint a diplomás proletáriátus ijesztő tömegét kezd növekedni. Viszont évről-évre nagyobb a panasz olyan kvalifikált emberek hiánya miatt, akik az ipar és kereskedelem fejlesztésében maguknak biztos és bőséges keresetet, gazdaságunknak pedig újabb és erőteljesebb lendületet adhatnának.

Éppen a mostani válságos idők nyújtanak bőséges alkalmat a töprenkedésre.

Ipar iparos nélkül elképzelhetetlen. Kik teremtsék meg hazánkban a nemzeti ipart? Az okleveles emberek? Jogászok, orvosok, mérnökök? Nemde, ez képtelenség. Szakemberek nélkül, még pedig tanult szakemberek nélkül, akik a könyvvel és szerszámmal sze

szakadhatott félbe, mert a kis ember izgatottan lármázott: — hát mondj hát mondj! — s amikor a lány elbámult a kis lokomotivra, amely lassan döcögött az állomás épülete felé, a kótnyégt ránkatta: -- hát mondj! A két nagyobb fiú egy lépéssel hátrább bámulta a leányt. Egy szomorú pillantással végignézte őket az ember is a lámpa mellől s aztán is visszapislogott rajuk. Előbb türelmetlenül, mintha ki akarná zavarni őket az utra, aztán meg olyan nagy érdeklődéssel, hogy most is eltátotta a száját.

A kicsi meg toporzékol.

— Mondj már!

A lány folytatott valamit. Szakadozott apró mondatokban, egy kicsit rekedtes, de hangos kacagással, ami láthatólag arra való volt, hogy alatta megkonstruálja a következő mondatot. A gyerekek nem kacagtak, csak bámultak rá. Azonközben a lokomotiv tetején valami lyukba csövet tettek s vizet bocsátottak bele. Nagy pocsolóya támadt alatta. Szuszogott, folyt mindenfelé, mint a kilyukadt gumilabda. — Erre jutott észébe a lánynak valami.

rezték meg a minősítést, igazi magyar ipart nem fogunk teremteni.

Soha nem volt aktualisabb az iparosnevelés kérdése, mint napjainkban, amikor az átmeneti korszakot érezzük valamennyien, hanem érezzük az átmenet szükséges, elodázhatatlan voltát. S tudjuk és érezzük valamennyien, hogy alapos szakismeretekkel bíró, tanult férfiakra van szükség, akik képesek nagy gyári vállalatokat vezetni és azok termékeit piacképessé tenni. S ilyenekben van nálunk a legnagyobb hiány.

Az intelligens osztály hazánkban még mindig túlságosan tódul az értelmi pályákra s csak a bukottakat számla iparosoknak.

Igy aztán nem csuda, ha kevés emberanyag áll rendelkezésre a jövőendő nagy ipar megteremtésére s az az anyag is meglehetősen gyenge. Halljuk is a panaszt, hogy senkise akar se kereskedő, se iparos lenni; senki se akarja fiát e pályákra terelni, csak akinek muszáj, akinek fia megbukott. A társadalom úgynevezett úri elemei hallani sem akarnak arról, hanem nagy költséggel, nagy kinálbajjal vonszolják a fiút az iskolában, a vizsgálatok retortáin keresztül, hadd maradjon meg a minősítése úrnak — ami nálunk már a 30 forintos dijkosság kezdődik. Művezetőket, főmelnárokat, főgépezéket stb. pedig azalatt be kell hoznunk a külföldről, mert mi bent nem vagyunk képesek elegendő és megfelelő erővel gyarapítani az iparos osztályt.

Most, e válságos időkben össze kell fognia a társadalomnak a kormányt és kölcsönös, együttes buzdítás, sőt némi erőtetés útján is le kell rakni a jövőendő nemzeti ipar fejlődésének erős, biztos alapjait. Vérébe kell beoltni a magyarságnak azt a tudatot, hogy ma már az ipari pályá mint társadalmi állás is teljesen egyenrangú az úgynevezett diplomás, úri pályákkal. A könyvet és szerszámot nem szabad többé az ipari pályán egymástól elválasztani.

A hűskérdés.

Közéletelmzési kérdéseink között ma egyik legfontosabb, eddig feltéreltlen díó: a hűsátrak emelkedésének a kérdése. Nemcsak nálunk, hanem a fővárosban még inkább és bizonyára az ország több nagyobb városában

— Hát — kezdte — egyszer köpött. Akkorát köpött, mint a városligeti tó. Aztán elment sétálni. Fölhuzta a cipőjét. A cipője akkora volt, akkora — mint a Kosuth Lajos-utca . . . Aztán beléakadt egy szögbe, hát egy lyuk lett rajta. Egy kis lyuk akkora, mint a Thonet udvar. Méregbe jött, hogy aszongya. minék állasz mindig az utamba — s fölrugta a lipótvárosi bazilikát. — Sántikálva megindult az iroda felé s visszaszólt a gyerekeknek. — A lábamra esett a kereszt, juj de faj. — A nagyobb fiúk kacagtak s főnn a masinán elmosolyodott a gépezés is. Aztán átment a túlsó oldalra s leszólt az emberhez a lámpa tövébe.

— Van-e már valami kondíciója, Gyuri?

— Fene van.

A gép nagyot fútyúit s ahogy a gépezés fordított egyet valami csapon, megnyitott a hasa és egy csomó gőz sistergett ki belőle, bele a legasba, amiben ntasok söröztek. Aztán csendesen megindult, hogy a kocsik elé kerüljön s belefogózkodjék az istrángba. A beszéd abbaamaradt, mind a masina után néztek, de csak gépiesen, szo

is. A társadalom szokva van a hüsevészhez és ezt a fogását betartja bár, de kétségbeesve tapasztalja, hogy ennek a fontos élelmiszernének az ára rohamosan nagyobbodott. És ha enni akarja, a hüsevő ember az étvágyának nagysága és az ő pénzestárcajának a tartalma között nem találja meg a helyes arányt. Abból a tárcából egyre több a kiadás, amit a fokozódó életszükséglet megkíván, az ételhús pedig egyre drágább és előáll a furcsa, s egyben szomorú helyzet, hogy panaszodik a termelő, panaszodik a mérzáros, panaszodik a közbönség — talán még a fogyasztási adóhivatal is panaszodik.

A hús értéke felől a tudományos nézetek különböznek; vannak, akik azt vallják, hogy bár legelőss helyen áll tápérték dolgában a tej, de azért az egymagában, hús nélkül nem elegendő, elegendő. Mások egyenesen harmadik helyre sorozzák tápérték dolgában a húst fölláttatva azt a tudományos tételt, hogy első helyen jön a tej, második helyen a tojás és harmadik helyen a hús. Mindezen tudományos tételeket pedig a fejetetejére állítja az, hogy az embereknek étvágyuk is van, az évében élvezetet is keresnek s nem akarnak örökké tejjel és tojással élni. Szóval, a hús a közéletelmzési kérdések között elsőrendű tényező volt eddig is, és az is marad a jövőre is.

Hogy aztán mely hús az, amelyik közfogyasztási cikk: megint más kérdés. Voltaképpen minden hús ehető — annak, aki szereti. Ez izlés dolga, szokás dolga, sőt hit dolga is. Az izlés ott áll elő, ahol valaki válogathat és bizonyára nagy különbség van a patkányt csemegéző kínai s a patkányevésre éhségből kényszerített 1871-ki párisi francia között. Más az az ausztráliai szigetcsoport, ahol azért eszik a kutyát, mert semmi más állatjuk nincsen, más a középázsiai bensülött, aki miután agyon nyargalta a lovat, végső halálból megessi és ismét más Bécs varosa, ahol a szegény néposztály hüsevő vágyának kielégítésére szabályosan kellett elrendelni a lovagatásokat, lómezszerkeket és a lóhúst főző vendéglőket.

De akár mint keressük, a hús, a zsir, a szalonna, a fagyú az arktikus sarkok emberétől kezdve mindenütt a földön élelmzési tényező. Utóvégre van orvosi elmélet, amely szerint az emberi test gerpezeténck egy napra való befűtésére két öszszemarák rizskása is elég; van másik, amerikai elmélet, sőt már bizonyos fokig gyakorlat, amely koncentrált élelmiszertablaclakkal akarják etetni

az embert; az elméletgyártók és ételtábla felalálók azonban titkon mind hódolnak a — hüsevőnek, ezt bizonyosra vehetjük.

Bolondság azt állítani, hogy az ősember nem volt hüsevő. Nagyon is az volt, sőt egyes kutatók azt állítják, hogy valaha, a történelem előtti időben az európai ember is emberhüsevő volt. Ez kétséges, de az bizonyos, hogy az állati húst szerette, ette, az állati csontokat kővekkel tördelte szét, hogy a bennük levő velőhöz jusson.

Szóval, a hús úgynevezett veres fonálként húzódik át az emberiség élelmzési történetén. Veres fonallá különösen most vált, a mostani utóbbi századokban, amidőn a különböző adók egymastól teremtődven, megnehezítették a termelést, a kereskedést, a kimerést, magát a fogyasztást is.

Délamerikában olyan olcsó a marha, hogy csak hűskivonat alakjában szállítják Európába. S a nyugati államok kevés pénzü családjai csak kivonattól főznek levest; ha húsra pénz jut, azt a húst megsütik.

Nálunk Magyarországon hány család van, ahol még egy kis hüsevésre, egy kis főtt húsra sem telik. Hol van még a munkás, a napszamos, hol vannak a szolgai állásban alkalmazottak? A munkás egész napi napszama sok vidéken kevesebb az év legnagyobb szakában, mint két font hús ára. A tej, a tojás, ha tudományos szempontból táplálóbb is, egy öttágú családnál a táplálásra elegendő tej vagy tojás még drágább, még többre kerül.

A húsdrágulásnak, az adón kívül, egyéb okai is vannak. Az Alföldön egyik speciális ok, hogy a kisbirtokok szarvasmarha készlete a fogyasztással szemben alig jöhet számba. Legfőjebb tejelő marhatartanak, igavonót alig. Vármegyénk határa nagy, de e nagy határban ma már kevesen szantanak ökörrrel. A másik „szántó” húst, a lovat pedig sohasem fogja élelmi anyagul tekinteni a magyar közbönség; a legszegényebbje sem. A legelő pedig, az ősi marhatenyésztés alapja fog, egyre fogy a belterjes gazdálkodás követelményei szerint.

Ilyen körülmények között jóakarattal kell fogadni minden olyan vállalkozást, a mely amíg egyfelől a vállalkozóknak használna, egyben hozzájárul ahhoz, hogy a fontos közéletelmzési cikknek, a húsának az ára a fogyasztók zsebének tartalmához simuljon. A közéletelmzési politikának nagy vimmánya volna, ha e tekintetben eredményes lépéseket tudna tenni.

Pályázat gazdasági jutalomdíjra.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület elnöksége, a gróf Károlyi Imre-féle 200—200 koronás két jutalomdíjra pályázatot hirdet és felhívja a Csongrádvármegye törvényhatósága területén lakó, egy 1200 négyszögöles holdnál nagyobb és 15—1200 négyszögöles holdnál nem nagyobb akik del bíró földmivelőket, hogy azok, földakár a helyes és okszerű talajmivelés és állattenyésztésben, akár a kereskedelmi növények termelésében kitűntek, f. évi július hó 10-ig az egyesület titkári hivatalában jelentkezzenek, annyiaval is inkább, mivel a későbbben jelentkezők figyelembe vételni nem fognak.

A t. közönséghez.

Lapunk 25-ik évfolyamának harmadik évnegyede küszöbén a szokott bizalommal fordulunk a tisztelt közönséghez, hogy az irántunk eddig változatlanul nyilvánult bizalmat megköszönve, az előfizetés megújítását kérjük.

Előfizetési ár:

fél évre 5 korona

negyed évre 2 kor. 50 fillér,

mely összeg vándókról legécszerűbben — kiadói hivatalkához címzetten, postautalvánnyal küldhető be; míg a helybeli előfizetők, nyugta ellenében, a lapkihordóknál teljesíthetik a fizetést.

Szentesen, 1904 június hó

tisztelettel:

»Szentes és Videke« szerkesztősége és kiadóhivatala.

kasból, olyantormán, mintha valami kis ellenőrzésről lenne szó a gépet illetőleg Csupa olyan ember volt ott, aki itthon érezte magát az állomáson s az utasokat, akik jöttek-mentek, mosolyogva nézte le. — Mert hát a vasutinak, meg annak, aki akárhogyan is otthon van valami akármicsoda pályaudvaron, komikus elem a pasasér. Ahogy csetlik-botlik a sinek között, meg rohan, amikor semmi szükség sincs rá, meg ahogy nyugodalmas bugyutasággal elnézni, hogy elmegy a vonata. — Hat most már megint mentek az utasok. Hátul újra nagy kosarak úsztak s a bakterforma nézte őket, de egyszerre visszafordult a gyerekekhez:

— Hát aztán? Hogy volt még? Mit is beszélés te, ahelyett, hogy elhordanád magadat a sinekről . . .

A kis leány szélesen, a maga kis találmányán mód fölött mulatva, mosolygott Széttvetette a lábait és státuájá lett valami mocskos kis koboldnak. Nem igen egészséges,

de nagyon mozgékony arcu, gyík szemű gyerek volt. Valami rongyos rékli volt rajta, ami alól kilógott az inge, aztán kurta, egy kicsit a térdén alul érő szoknya. Kihívóan, hámozva nézett az emberre s nekivette a hátát a lugas lécfalban, egyszerre összezuva a vadszőlőből egy csomó gyöngye nyírgét . . .

— Hat, — kezdte — hát — aztán meg fésülködött.

— Ki?

— Megfésülködött. Hát . . .

A bakterforma most már a másik gyerekekhez fordult.

— Ki?

Az egyik fiu türelmetlenül felelt.

— Az óriás asszony. Mit szól mindig bele! . . .

— Hát hullott a haja. Akkora hajak maradtak a fésűben, mint a telegráfrót innen Czinkotaig. A bontó fésű pedig akkora volt, mint innen a nemzeti színházig és amikor

kitört a foga, hát mintha szemben az a ház kilúne. — Mind megnézték a házat. — Aztán vette a fogkékét és kipucolta a fogát, hát a hogy pucolta, azt hitték a csömöröiek, hogy az eget reszelik, aztán föltette a slájerit, hát a slájer akkora volt, mint a keresési temető . . .

A bakterformának távta maradt a szája, aztán meg lógott a feje jobbra-balra s nagyon bámult. Most már egészen oda adta magát a dolognak s a nagy csodálkozásban azt mondta, hogy c, c, c, c. És előre nyújtotta a nyakát és leste, hogy mit mond a gyerek. Azalatt vonat jött. Megint csak hirtelen elmentek róla az emberek be a város felé, onnan, felülről pedig jöttek mások s a lokomotív jött vizért s megint belötte a gózt a luga-sba s a főnök úr az ajtóban sipolt, a vonattól visszasipoltak . . . Egész rendben folyt az üzem, a gyerek pedig, aki — úgylátszik — az útca humoristája — ezenközben új képeken gondolkodott, amikkel tovább rajzolja az

A TAVASZI ÉS NYÁRI
idényre sejmekelme,
bársony, csipke és
szalag szükségleteit
v á s á r o l j a

Szenásy Hoffmann és Társa
selyemőruházában
Budapest, IV., Bécsi-utca 4. szám.

A legnagyobb választék mindenféle selyem-
árúknak. Az idény összes újdonságai folyón
raktáron vannak. Szabott árak, tükövtelés
kizárva. Mintak vidékre kívánatra bérmentve
küldetnek.

Ujdonságok

Szentes, 1904. június 30.

Kertészeti iskola Szentesen. A földmívelésügyi miniszter ez évben az ország különböző vidékein mintegy nyolc új kertészeti iskolát szándékozik felállítani s ahogy magánúton értesülünk ezen iskolák egyike nálunk, Szentesen állítatnék fel. Értesülésünk ugyanis az, hogy ebben az érdeken széttekinteni az ország kertészeti felügyelő Szentesre jön és ha itt kedvező fogadtatásra, a város részéről megfelelő előzékenységre és támogatásra talál, maga is rajta lesz, hogy a tervezett új iskolák egyike Szentesen létesüljön. Nem kételkedünk benne, hogy a városi ügyeink intézejében, valamint a képviselőtestületben is kedvező fogadtatásra fog találni ez az eszme; mert a legnagyobb könnyelműség volna, ha a kínálkozó alkalmasra a kertészet okszerű fejlesztésére, elszámasztanák.

Megváltoztatott pályázat. A tisztántúli járásban, a mindszei főszolgabírósnágnál megüresedett közigazgatási gyakornoki állásra f. hó 25-én lejáró határidővel úgy lett meghirdetve az alispáni hivatal részéről, a hivatalos lapban, a pályázat, hogy ezen állásért 1100 korona fizetés és 200 korona lakbér van összekötve. Az 1904. évi X. törvény-cikk végrehajtása tárgyában kibocsátott belügyminiszteri rendelet folytán azonban ez a feltétel megváltozik annyiban, hogy a közigazgatási gyakornokok nem fizetést kapnak, hanem évi 1000 korona segélydíjban részesülnek, lakbér illetményt pedig nem kapnak. Ehhez képest az alispáni hivatal visszavonta a jelzett állás betöltése érdekében korábban kibocsátott pályázati hirdetményét és most erre az állásra, a u g s z t u s 1-én délután 4 órakor lejáró határidővel évi 1000 korona segélydíjjal új pályázatot hirdet, — amire az érdeklődők figyelmét ezennel mi is felhívjuk.

Az armentesítő társulat és Csongrád. A csongrád-széchenyi armentesítő társulat június hó 24-én választmányi ülést tartott a Csongrád község által épített tiszai védőgá-

lak és öblözetek birtokbavétele tárgyában. Hosszabb megvitatás után egyetelmű megállapodásra jutott a választmány, mely szerint a védőgát befektetés és öblözetek örök áron való birtokbavételért 318000 korona kártérítést, illetve vételösszeget hajlandó a tulajdonos városnak fizetni. Ez az összeg a tiszai védőgátak és öblözetek legmagasabb becsértéke, amit a társulat azokrét fizetni hajlandó. Ha pedig a város ezen összegért nem lenne hajlandó azokat örök áron átengedni, az esetben a társulat a gátak és öblözetek kisajátítására megkéri az engedélyt. Ezen kiegyezés szerint a társulat a földterületeket holdanként 600 koronájával fizetné az eladó városnak s az állam által épített kőburkolatért 40000 koronával kárpótolná a várost.

Az eronauta-klub léghajója Algyón. Június 30-án reggel az algyői határon a budapesti eronauta-klub »Turul« nevű léghajója szállt le a földre és a 46-ik gyalogezrednek egy véletlenül ott gyakorló százada segítette tovább a Szeged rókusai pályaházig, ahol aztán a léghajót elcsomagolták és Budapestre visszazárolták. A léghajó, K r á h l tüzérfőhadnagy vezetése mellett Budapestben hajnali három órakor szállt fel; a tüzérfőhadnaggyal együtt utaztak még Kramer tüzérfőhadnagy és Brunner dr. budapesti ügyvéd. Az utazás igen simán, fennakadás nélkül ment végbe egészen Algyóig, ahová a légi útasok reggel 8 óra tájt értek el, az utat tehát mintegy öt óra alatt tették meg.

A cséplőgépek és a munkások. Így gabonatakarítás idején a legnagyobb vigyázat mellett is sok baleset, szerencsétlenség merül fel a cséplőgépek körül. A legtöbb bajból még nagyobb veszedelm támadt sokszor abból, mert az első segélynyújtásra nem történtek megfelelő elővigyázati intézkedések. A belügyminiszter az idén már másodikban rendelte el, hogy a hatóságok a legszigorúbban gondoskodjanak róla, hogy minden cséplőgép mellett, a munkaidő alatt ott legyenek a netalán előforduló balesetnél nyújtandó első segélyhez szükséges kötő és gyógyszereszközök és hogy csak olyan gépészt alkalmazzanak a cséplőgép kezelésénél, aki az első segély megadásában képzett és járatos. E miniszteri rendelet szemléiben, mint már 2—3 év óta rendszeren. — László Vilmos dr. városi főorvos az idén is oktatást fog adni a cséplőgéptulajdonosoknak és gépészeknek az első segélynyújtásból.

Az iparos-nyugdíjgyűlés mozgalma. Szépen halad az a mozgalom, mely a szegedi kereskedelmi és iparkamarai kerület iparosai és kereskedői számára egy nyugdíjintézet létesítését tűzte ki célul. Nem csak Szegeden hanem a vidéken is nagy arányokat ölt már a szervezkedés, melyet a szegedi iparosok kiküldöttjei idéznek elő az e célból összehívott értekezletek alkalmából. Baja, Hódmezővásárhely, Zenta, Okánizsa, Óbecse, Bezdán, Zombor városokban már korábban megindult a mozgalom, legutóbb pedig Újverbászson, Szentesen és Csongrádon alakultak meg a helyi bizottságok, melyeknek feladata, a taggyűjtés. Szegeden ezt a taggyűjtést a város 11 kerületbe való beosztásával citik meg és érdemes feljegyezni, hogy eddig két ilyen kerület kiküldöttjei számoztak be taggyűjtésük eredményével, mely szerint csupán abban a két kerületben nyolcvanhárom tag lépett be eddig a nyugdíjintézetbe.

A titkos gyógyszereszközök. Közöltük lapunk egy előző számban, hogy a belügyminiszter körrendeletet intéz a törvényhatóságokhoz, amelyben a titkos összetételű gyógyszereszközök a vonatkozó szabályrendelet életbeléptetési határidejét meghosszabbítja. A

rendelet azóta megjelent a hivatalos lapban, és így szól:

„A gyógyszerkülönlegességek és titkos összetételű gyógyszereszközök forgalomba hozatala tárgyában mult évi 90000. szám alatt kelt itteni körrendelettel kiadott szabályrendelet életbeléptetésének határideje, a szabályrendelet 26. §-ban 1904. évi január hó 1-re tűzöttet ki. Később, a beérkezett nagyszámú folyamodások elintézése során mutatkozott nehézségek miatt, 1903. évi október hó 15-én, 102.562. szám alatt e helyről kelt rendelettel a szabályrendelet életbeléptetése 1904. évi július hó 1-ig halasztatott el. Tekintettel arra, hogy most ez utóbbi kitűzött határidő közeledtével még mindig fölmerülnek a szabályrendelet végrehajtását megnehezítő és hosszabb tárgyalást igénylő nével kérdések, az ügy teljes rendezhetése érdekében a 90000—1903. számú szabályrendelet életbeléptetését ezen kérdések elintézéséig fölfüggesztém. Fölhivom címet, hogy ezen rendeletmet a törvényhatóság hivatalos közlönyében tegye közzé és egyúttal a törvényhatóság területén működő összes orvosokkal, gyógyszerártulajdonosokkal, illetőleg kezelőkkel és gyógyszerárúkereskedőkkel, valamint a gyógyszerárú hivatalos vizsgálatánál közreműködő hatóságok közegeikkel is, tudomásáért és miherattartás végett közölje.»

A kereskedőgyűlés népnépnépele. A szentesi kereskedőgyűlés nagyszabású népnépnépelet készülni rendezni folyó hó 24-én, a túl a karcai ligetben. A népnépnépele — amennyit annak rendjébe eddig megtudunk — kiváló vonzóerőt fog közönségünkre gyakorolni és így előreláthatóan fényes sikerű lesz. A délutáni program összeállításán most fáradozik a rendezőség s azt már megállapították, hogy a népnépnépelet fényes nagy túrájáték, ezután pedig tanmulatság fogja bezárni, valószínűleg elkülönített két tánchelyen.

Népnépnépele a dorozsmai szikósúrdőben. Kint a zoldben, a dorozsmai szikósúrdőben, Péter-Pal napjának délutánján igen szépen sikerült nagy népnépnépele volt, melyet a dorozsmai ifjúság és tiszótlóság közreműködésével P a k h Albert állami elemi iskolai néptanító rendezett. A kiváló sikere népnépnépelemben mintegy kétezer vendég vett részt, sokan szegediek és a szomszédos községekből valók.

Ritka orvosi sikkerről számolunk be, mely az érdekelte körökben meglehetősen feltűnést keltett. B. budapesti lakos négy több év óta súlyos tüdőhurutban és asztmatikus nehézségekben szenvedett, a mihez két év előtt komoly szívba is járult. Ez év tavaszán mar legsúlyosabb válságba sodorta a baj a beteg: a már többször fellépett vizkórak alandó jelleggel öltött, az emésztési zavarok elviselhetetlenekk váltak, a beteg heteken át eszméletlen állapotban töltött napokat, látóképességét pedig mindkét szemére elvesztette. Orvosi minden reményt föladtak és a kétségbeesett hozzátartozókkal együtt vártak az elkerülhetetlen véget. Utolsó kísérletképp dr. Kovács J. fővárosi orvoshoz fordult a család, mint a ki új gyógymódja, a »vérgyógyítás« révén országos hírnévre tett szert idült, mások által menthetetlennek mondott bajok gyógykezelésében. Dr. Kovács tényleg rövid három hónap alatt a szív-és tüdőbajt mondhatni teljesen rendbehozta, a mi még nem annyira meglepő eredmény, hisz ilyenek gyakorisága tette hírnevesé. Bamatolassa ezen eset az által vált, hogy a nagy hírnevű szemorvosoktól látóidegsorvadásnak minősített szembej, mely az eddigi tapasztalatok szerint menthetetlenül vakásra vezet, a kúra hatása alatt önként és elég gyorsan visszafelődik, a mennyiben a beteg látóképessége napról napra javul. Ez oly ritka és meglepő eredmény, mely mindennél meggyőzőbben bizonyítja, hogy dr. Kovácsnak önálló és eredeti gyógymódja igazan egészséges és helyes elvekből indult ki és hivatal van a most divó gyógyírnyában nagymértű és a szenvedő emberiség érdekében igen üdvös változásokat előidézni. Dr. Kovács intézete Budapest, V. Váci-körút 18. sz. alatt van.

óriás asszonyt. Az ő saját külön teremtményét. Amivel ahozta az utcáról ide a vadszóló alá a publikumot. Hirtelen csakugyan eszébe jutott valami.

— Hat aztán almos volt, végigfeküdt a városban. Ami ház alája került, azt benyomta a földbe, mert nehéz volt és a Dunába egy kicsit belélgótt az inge, hat vizes lett és . . .

Cseppenkint, csendesen, nyáriasan esni kezdett az eső. A gyerek kacagott. És most, mondta — kicsavargatja az inget. Aztán éhes volt, hát kitatóta a száját, hát elkezdte enni Pestet, mert hogy azt hitte, hogy hús, de úgy ette, de úgy . . . Leharapta az orrát, kivágta a szemét és mindent és hat ő ette és ette . . .

Az egyik gyerek kíváncsian beleszóltott. — És hogy hívtak?

A kisleány meglepetten nézett oda. Erre csakugyan nem gondolt még. — Hát izének, hát . . . — Nagyon gondolkozott s most egyszerre rútt le, annyira gondolkozott — hogy hívtak, hogy . . .

Beleszóltott a vasutas sápkájú ember. — Ugy hívtak, hogy nyomorúság. Most már a kisleányt lepte meg az idegen hang. Erre nem tudott felelni. — Hat chet, hogy úgy hívtak. — Persze.

A földmivélsügyi miniszter gondoskodása azonkívül, hogy úbaigazítást ad a külföldi piacok gyümölcsüzletségletéről, mára is kiterjed. Nevezetesen azok részére, akik nyers állapotban nem egykönnyen tudnak a gyümölcsükön túladni, aszalógépeket és egyéb gyümölcsfeldolgozó gépeket szerzett be, melyeket ingyen bocsát a hozzá fordulóknak rendelkezésére. A feldolgozott gyümölcs szintén kelendő portéka, aminek mindig megvan a jó ára.

Egy szóval, nem egy módja van annak, hogy a kevésbé jó gabonatermésben rejlő veszedelmet kellően ellensúlyozhassuk. Ideje is, hogy a magyar gazda felismerje mekkora kincse van a gyümölcsfaiban. Mert amit itt elmondunk, meg lehet és meg kell tenni bőszécsen. A feldolgozott gyümölcs szintén kelendő portéka, aminek mindig megvan a jó ára.

A boldogulásnak, a jólétnak első feltétele a gazdánál az, hogy amit a föld, nap, sugár, eső és emberi szorgalom megérel, még a legparányibbat is hasznosítsa. Legyen az termő kalász, vagy réti fű, gyümölcs vagy kerti vetemény.

Felelősszerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.
Társaszerkesztő: MÁTEFFY LÁSZLÓ
Kiadótulajdonos „Szentes és Vidéke” könyvnyomda

Eladó birtok.

Biharmegyében 510 magy. hold (1200 övel) kitünő termőföld, melynek háromnegyed része szántó s a többi is könnyen azzá tehető, — bizonyos okok miatt sürgősen eladó. — Bővebb felvilágosítást adunk Terjén (u. p. Felső Derna.) 3—1

Molnár Lajosné.

Kiadó földbirtok

Özv. Imrey Gyuláné szelevényi birtoka egészen, de darabonként is 12 évre hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal, Szelevényen.

Eladó ház.

I. t. 615 szám alatti ház eladó, esetleg földbirtokra kicserélhető. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 26-2

Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindazok, akik érte irnak, ingyen kapnak egy próbacsomagot, egy 100 oldal vastag könyvvel együtt, postaszállítmányként, jól becsomagolva. A legcsodálatosabb csodagyógyszer ez mely már ezeket megmentett, akik ijűkori kicseresások folytán erejüket veszítették vagy ezenközben betegségeket szereztek. Ez ököb elhatározta az intézet, mindenkinek — aki kéri — egy csomag gyógyszer, magyarul könyvecskével díjtalanul küldeni. E ház szerrel otthon gyógyítható a baj és mindenki aki ijűkori kicseresások folytán némi bajokban, szellem-egyensúlyban vagy chronikus betegségben szenved otthon gyógyíthatja magát. Ez a gyógyszer közvetlenül a szervekre hat, melyek erősítésre szorultak emiatt és eredménynyel gyógyítja meg az ereket óta állandóan betegeskedőket is. Öreges és ifjak irhatnak az alatt jelzett címen a „State Medical Institute”-nak, honnan a próbacsomagot címünkre azonnal megküldik. Az intézet első sorban azokat akarja megmenteni, akik gyögykezeléstől végezt otthonukat el nem hagyhatják. A próbacsomag is megmutatja, milyen könnyen lehet e borzalmas betegségekből otthon is kigyógyulni. Az intézet nem tesz kivételt. Mindenki, bárholon magyarul is írhat a gyógyszerért, amire a legnagyobb dískreáció mellett díjtalanul kiküldik neki a próbacsomagot a magyarul könyvvel együtt. Irjon tehát — akinek kell — mindenki azonnal. A küldemény olyan szépen van csomagolva, hogy senki se tudja meg a tartalmát. A levelet egy kell megcímezni: State Medical Institute 6901 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika és minden levél portamentesen küldendő.

Üzlet kiárúsítás.

Felhívom a n. é. közönség figyelmét egy kedvező alkalom felhasználására. Ugyanis üzletemet felosztalom s ezen alkalomból nálam fekete svéd gránit, szienit, fehér carrarai, sviléziai szürke gránit piramisok és sirkeresztek, ércz és fakoporsók szóval mindennemű tmetkezési czikk mélyen leszállított áron kapható.

Üzletem jutányos áron egészen is eladó.

10—5 Özv. Krausz Márkné
sírkő- és ternetkezési raklások.
(Görög egyház épülete.)

Eladó házak.

Lóvy Henrik I ső tized 199. sz.,
Hofer Lórincz-féle háza;

Betlehem utcában levő I-ső tized 275. számú háza, mely már 2 telekre, engedélylyel elosztott és

4 tized 735 számú háza igen kedvező feltételek mellett eladók. Ertekezni lehet a tulajdonossal. (7.)

Nagyméltóságú

Pallavicini Sándor örgróf úr
algyői gazdaságában

mintegy 900 drb. sárgabarack-fa

termése eladó.

Felvilágosítást ad az uradalmi kezelőtisztség, Algyőn,
Csongrád megye. 2—1

Értesítés.

Hosszabb időn át tartott fogászati tanulmányútmról visszatérve, fogorvosi gyakorlatomat újból megkezdem.

Készítetek: arany koronákat, csapós fogakat aranyba foglalva, híd munkákat, szájpaddás nélküli fogakat és fogcsorokat.

Töméseket (plombákat) arany, porcellán, amalgammal, stb.

Foghúzás teljes érzéketlenség mellett.

Minden munkámért 10 évi írásos jótállást vállalok.

Szegényeknek foghúzás 1 korona. Lakásom: Kurcpart útca, Hankisz házban.

Teljes tisztelettel

3—1 Dr. Ehrlich Jakab
fogorvos.

Tavaszi és nyári évad 1904.

Valódi brünni kelmék

Egy maradék 3.10 } 7-8 10 kor jó } fogdítás
hasznú teljes férfial } 12-14 kor. jobb }
főny! kabát, nadrág és } 16-18 kor. finom }
mellényt) kiad csak } 21 kor. legfinom. }
valójában

Egy maradék fekete szalonlőnyhöz 20 kor. — valamint felöltőszöveteket, turistalódent, sejkemkarnit stb gyári áronak küldését a realitásnak és szolidnak elismert szövetyári raklár 30-9

Siegel-Imhol Brünnben.

Minták ingyen és bérmentve. Mintahú küldésért jótállás.

Magánvevők előnyei, hogy szövetyet közvetlen a fenti cégnél, a gyárból rendelhetnek, jelentékenyek.

A hölgyvilág részére!

Minden t. hölgy saját maga minden divat szerint. fáradtság nélkül készítheti ruháját a

Guschelbauer Antal-él e szabályozható

Női derék-szabászati készülék

segélyével, anélkül, hogy szabászati rajzot tanult volna. — Eme készülék minden testalkat részére szabályozható. Akadémián vizsgáztam. — Számos elismerő levelet kaptam minden országból. — Minden államban törvényileg védve és szabadalmazva

Egy készülék ára 3 korona utánvét mellett.

GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON.
Képviselő minden helységben kerestetek. — Magyarzótokat ingyen küldök. 52-11

Ocsóság! Letéltérítésség!

Majnk érdekében hirdessen kiskörülag: **LEOPOLDGYULA**

Mindetel 17.000 Ft-ig Budapest, Kereszt-körút 63.

Bankaváltóirog Postai

Császárfürdő

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Elsőrangú nénes hírvit gyógyfürdő, páralán gőzfürdővel, legmodernebb iszapfürdőkkel, pompás ésványvizusztadókkel, kó- és kádifürdőkkel, 200 kényelmes lakószobával.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

REPARATOR

KÖZVÉNY ÉS CSÚZ ELLEN LEGSIKERESSEB
A KRIEGERNER-féle

1 óveg 2 korona, kis óveg 1 kor.

Főrkár: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR**, Budapest, CsMn-tér.

KIVÁLÓ SZERENŐSE!
• ELOZKENYŐSÉG!

SZERENŐSE-NAPTÁR
INGYEN ÉS BÉRMENTVE!

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA

BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

a magy. kir. stát. osztályosított vállalkozó helye.

100.000 forintjegy, 65.000 nyer. — Részvétények összege 14.450.000 forint.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelezésze

BUDAPEST, V. GÉZAI-UTCA 8.

200 birtokos kérvényét és kértelét az állami földhitelezésnek, melynek célja:

1. a birtokosok részére	2. a birtokosok részére
3. a birtokosok részére	4. a birtokosok részére
5. a birtokosok részére	6. a birtokosok részére
7. a birtokosok részére	8. a birtokosok részére
9. a birtokosok részére	10. a birtokosok részére

Görög felvilágosítás az intézet diktatórisa ad.

HÓTEL PÁRIS SZÁZODA

BUDAPEST, VI. VÁCI-KÖRÚT 23. SZ.

100 szoba 2-20 k-fti fejbebb búzavilágos és világszínházzal együtt. Fűrdő, elegáns kórház, éjszakai szórakozás a házban. Vilamos vasúti megállóhely az osztra pályaudvarok és hajók felé.

REMINGTON

LEGÖKÉLETESEBB IRÓGÉP
ÚJ MÓDELLJE
megjelent!
PROSPEKTUST KÜLD
GLOGOWSKI ÉS TA
BUDAPEST,
ANDRÁSSY-ÚT 12.

FELJUMHATATLAN

Tanningene

HAJFESTŐ-SZERREL

Vidékek kedvesei számára helye

KLIVÉNYI FERENCZ

vendéglős elsőrangú étterem

Budapest, VI., Andrásy-út 39.

Kínáló magyar konyha, valódi húsok és a világhíró „PSCHORRBRÄU” egyedül kintéris.

Az egyedül létező valódi angol

SZÉPÍTŐSZER

a Balassa-Kornél valódi angol

mely azonnal eltávolít minden szepít, málfotot, pattanást, mészert stb. és az arcraak szőszet, szálakat kiköszöztet.

Egy óveg 2-2 K. kassz. negyke-szappan L- K. peder 2-2 K.

Postai szállítás naponta.

gyógyszertára: Budapest — Erzsébetfalva.

Főszékhely: Balassa Kornél

VÉRGYÓGYÍTÁS

A legmodernebb gyógyítás: asztma, szív-, gyomor-, tüdő- és hólyag, székélyés, aluszavarás stb. ellen.

Dr. Kovács J. főorvos orvosa

BUDAPEST, V. VÁCI-KÖRÚT 11. SZ. É. E. L.

Versenyen követi első díjat!

Elsőrangú angol és francia női ruha-kelme-kalánosságok árúváza

LEON és OLÁH

Budapest, IV., Kosuth Lajos-utca 4.

Minkelt az ország minden részébe ingyen és bérmentve küldenek

OSERS és BAUER

MOTORGYÁLA

BUDAPEST
V. Lipót-körút 7.

Benzin- és petrolin-motorok



Benzin- és petrolin-fokomobílok

Szivógáz-motorok 2-3 hftter ézemköltésséggel.

Ezerment berendezések működtetésben. — Klóvénál gyártmány. — Kátravó dízelű felhitelek.

Eltérmet legokéletebb, legokéletebb

FÉRFI- ÉS GYERMEK-ruha árúváza

Budapest, IV., Kosuth Lajos-utca 4.



„SZARVAST”
— vagy —
„KULCS”

Schicht-Szappan

Jegyzet!



Mindenütt kapható!

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht” nével és a fenti védjegyek egyikevel legyen ellátva.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 63.

díjat a legokéletebb árak mellett ajánlatnak

Locomobíli és gözcseplőgépek,

szalmakaszalozók, járgány cseplőgépek, löher-cseplők, tisztító-röstök, konkolyozók, kaszálo- és aratógépek, szénagyűjtők, baronák, arvatatógépek, Planet jr. kapálók, szacsavágók, repavágók, kukoricamorzsolók, garalók, orlómalmok, egytemes acél-ekák, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Ne vegyen senki hangszert

ig **Reményi Mihály** műhangszerész cs. és kir. szabadalom-tulajdonos, a Magyar királyi zene-akadémia szállítója 315 ábrával ellátott legújabb árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI. Király u. 44/II.



• Férjem uram sem ellenzi •

David Gyula, csehi gyógyszerész, asztalosok által használt. Szépítő és más arcfoltok ellen. Ezéleki pomádja ára 70 f. K. 1.20, 2.20, máskor arcfoltoknál az erősebb hatású Pompadour-pasztaim köcsöge K. 5 és 5. Arcfoltok feleke pont alkalmatosságok egyedüli műszere. A Juvén, ára K. 1 és 2. Ha melyik szerem használatát előtt csakis Detergen különös porzsappanna, kellemes K. 1, 2, 5. Orvosi szerkezetek eljötti használatával az ártalmatlan, próbálgat K. 2, 4 és 5. **ANTEGRIN. Házilátok örös-gyógyóra.** Minden

gondozás és kérdéselőre néki. hogy mi volna 30 csásli Antegrin kel, a mint bagyadák, mindjárt tessék. Egyszeri adag alig kerül 3 krajczárba, melyből nagy kárt elhárítanak azok, akik öveszerkepen és étvágygerjesztől létekorba adva bizalmasor is mindig már előre megrendelik, például 100 darab sertés közt a dogót megosztotni 10—15—20 kilogramm szükség. Egy teheres árs K. 2, mely elég 2 szülő megnevelésére. Egy kilogramm ára 2 Két és 16 kilogramm tíz sertés csomagolással K. 10. Sz. fert. már bérmentve is küldöm. Öt kilogramm 20 K. helyett K. 16. de 10 kilogramm csak K. 54. Keppetek post. v. vasúti útjáról: kére, csakis **Dr. David Viktor.**

30 év. 1904. gyógyszerész: tudor, a m. kir. természetudományi társulat rendez. tagja. Eszék I. utván királyi gyógyszerárban. **ESZÉK, vidék.**



K A V É

	Kilója	Portálár 2 kor. föl feljebb
	Korona	
Rokám kávé. Santos faj, tiszta	1.80	
Cappeller háztartási kávé, tiszta ízű	2. —	
Jamaika nagyszemű világos	2.20	
Domingó előkelő jó kávé, Java faj	2.40	
Seylon Salvador Cuba faj	2.69	
Java kávé liberában óriás nagy	2.40	
Legt. Malabár vagy Martinik	2.80	
Legfinomabb és nagyszemű Guba	3200	
Portorico, Mecca vagy arany Java	3800-ig	
Gyöngykávé minden faj	2100	
	3600-ig	

4 és föl kilós csomagokban, ha többféle is, bérmentve küldünk bárhová, postadíjért számítunk 42 és 74 fillért csomagontént. Csomagolás, szállítólevelet nem számítunk.

Minden vevőnk ajándékba kap egy hozzánk beküldendő bármily kis fénykép után életnagyságú fényképet és csak a díszes blokkrozott papír keretért és vámrét számítunk 3 koronát. A kép hasonlatossága és művészi kiviteléért minden irányban kezeskedünk. **Continental kávéimport társaság** Budapest, V. Lipótkörút 13. 52—16

Biztos keresetet nyújtunk minden állású egyéneknek, sorjegyek eladásával új törvényes módszerünk szerint. Nem részlet-üzlet. Ajánlatok intézendők „Sorjegy letéti bank”-hoz Budapest, VIII. József-körút 16.

Megjelent. Első legnagyobb magántanulási tankönyv, 350 oldal, 410 rajzzal, fűzve 10 korona, kötve 12 korona, férfi és női szabók részére. Fehérmű szakkönyv ára 1 korona. Szabásztanítványokat elfogadok. **Wehr Sámuel**, okl. műszabásztanító. Budapest, VII. Kazinczy-utca 36/H.

Szerelők és bádógosok figyelmébe!

Augenstein Hugó, Budapest, VII. Wesselenyi-u. 11/a. Mindennemű ivólámpák és csillárok és az összes világítási felszerelési anyagok raktáron. Különböző sárga- és vörösréz asztali lámpák. Pragan Alvis fémárgyára. Bécs—Budapest. Specialista világítási cikkekben.

30 év óta **Elsőrendű** Évi gyártmány 49.000 kerékpár.

Premier

Kéregykezdés, Blyén és blyén, **Premiáriumok, EGGER**, Csabodszász.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a szülőket, hogy úgy zongora, mint magyar, német és francia oktatásra növendékeket elfogadok, — jutányos árért.

(Szvaton) Farkas Gizella okl. tanítónő.

Szentes, III. t. 41. sz. Ugyanott több rendbeli lakás is van kiadó. 3—3

Földeladás.

Nehai Zukkerman Károly búséri földje 10 holdas parcellákban örök áron eladó; esetleg a tanya, kerttel, mintegy 50 hold földdel egy tagban is eladó — Értekezhetni Károlyi Józseffel I. tized 265. sz. alatt. 3—4

ÜZLET MEGNYITÁS!

A n. érdemű közönség b. tudomására hozom, hogy f. évi július 1-én a Weisz-udvar sarokhelyiségében (a régi tyúkpiactérrel szemben)

rőfös- és divatárú-üzletet nyitok.

Dúsan felszerelt raktáramban minden szakmámba vágó árút, kitűnő minőségben és a legolcsóbb árak mellett árúsítok.

kiváló tisztelettel:
SZEKELY ADOLF
Weisz-Udvar. (Régi Tyúkpiactér)

3-3 **UJDONSÁGOK BLÜZ-SELYMEKBE.**

Árain: Egy egész ruhára való (5 méter) gyapjú női ruhaszövet ezelőtt 5 frt, most 2 frt. 75 kr.

32 rőfös vásznak 4 frt 60 kr-tól

JÓ MOSÓ PIKÉ EZELŐTT 25, MOST 13 KR.